



基层党组织搭建致富舞台 合作社带领农民唱响丰收新歌—— 架起致富桥 造福百姓家

■ 吴采净

一座不垮的大厦，必定有挺拔的栋梁；一个不倒的巨人，必定有刚直的脊梁。农村基层党组织是党在农村全部工作和战斗力的基础，是农村各项事业发展的领导核心，是大厦挺拔的栋梁，也是巨人刚直的脊梁。

近年来，为加强新时期农村基层党建工作，定安县大力实施以发挥农村基础党组织核心作用为重点的“强核心工程”，积极搭建基层党建新平台，以达到“村党支部领导核心强、党员双带能力强、乡镇党委龙头作用强”等“三个强”为目标，通过农村党员致富能手牵头成立合作社，充分发挥农村党员双带致富作用，使农村党建有了新“平台”、党员有了“舞台”。

加强党建工作 成就绽放异彩

农村基层党组织是农村先进性教育活动的组织者。党在农村的方针政策要靠农村基层党组织来贯彻落实，农民群众生活

的改善要靠农村基层党组织来推动，党在农民群众心目中的形象要靠农村基层党组织来维护。定安县始终坚持围绕中心，服务大局，面向基层，面向发展，在创新中抓好创先争优活动、村级组织换届选举、村级组织活动场所建设及党员远程教育站点建设等各项组织工作任务的落实，与时俱进的推进农村基层党组织建设。

据了解，2010年，定安县大力开展农村创先争优活动，以“比党性，看理想信念；比学习，看能力素质；比实干，看工作实绩；比作风，看服务效率；比纪律，看廉洁自律”和“争创人民满意党组织，争当群众满意好党员”的“五比五看两满意”为活动载体，继续组织开展“联百村、进百企、访千户、促发展”活动，深化开展“联村进企”行动，据统计，活动开展以来，全县共有1031名党员干部走进困难企业和走访困难群众，切实帮助困难群众解决实际困难，共捐助资金



94.2万元，修建房屋100多间，帮扶45名特困家庭子女解决上学难问题，帮助300多名困难群众找到就业门路；贯彻落实村党支部书记“一定三有”，农村（社区）干部每月误工补贴标准提高为书记主任700元、副职和文书500元、其他委员400元，实行退休或一次性补助制度，实行村干部因公损失赔偿制度；积极推进大学生村官工作，为确保

大学生村官培养工作的针对性，全县共有两批7名选聘生，全部从事农村工作；加强了乡镇党委书记队伍建设；搞好村“两委”换届工作；推广“四议两公开”工作法；推进第二轮村级组织活动场所建设；加强特殊党费使用管理；抓农村（社区）“两委”干部任职公开承诺制度；抓好“村官”大讲堂活动。

加强农村基层党组织建设

核心——基层党组织。定安县表彰推动农民致富的领导。县新闻办提供

既是当务之急，又是长远之计。定安县始终把这项工作列入重要议程，牢牢抓在手上，使农村基层党组织建设在先进性教育活动的促进下迈出新步伐，为建设社会主义新农村打下坚实的组织基础。

组织提供保障，智力引领思路

在抓农村基层党组织建设工作中，定安县坚持以大力发展农民专业合作社为抓手，加快促进农民增收致富，推动定安农村经济社会又好又快的发展。

据了解，为了扶持农民专业合作社的发展，近三年来，定安县分别出台了《关于积极培育发展农民专业合作社的意见》、《关于大力扶持农民专业合作社发展的意见》以及《中共定安县委、县人民政府〈定安县关于进一步推进农民专业合作社发展的若干意见〉的通知》，同时，还制定了示范合作社的标准，2010年，全县创建省级示范社8个，县级示范社12个。合作社发展有了标准，能够更好地促进专业合作社健康发展和农村经济的发展。

为了更好地助力农民专业合作社的发展，近年来，定安县在农民专业合作社的发展资金上给予倾斜支持。（下转五版）

关爱老党员 体现党亲民爱民的人文关怀

省委组织部常务副部长梁飞定安慰问老党员

关心爱护老党员、老干部，是党的优良传统，也是党组织的重要职责。今年是建党90周年，中组部、省委、省政府在各级党组织中普遍开展建党90周年“七一”走访慰问活动，体现党的激励和关怀，增强各级党组织的凝聚力和战斗力，更好地带领广大党员和人民群众团结奋进，加快社会主义和谐社会建设。

21日，省委组织部常务副部长，省委老干部局局长梁飞，省委组织部干部二处处副处长邢清江，省委老干部局调研员李俊香等一行深入定安走访慰问建国前入党的老党员、老干部，定安县委书记孙颖，县委常委、组织部长李映旭以及县委组织部、县老干部局负责人陪同慰问。

关爱老党员 体现共产党亲民爱民人文关怀

上午9:00，梁飞一行带着慰问品和慰问金来到定城镇武装部宿舍区的老干部吴成家里，今年89岁高龄的老党员吴成老远就迎出来，高兴地把慰问团迎进家门。

1922年出生的吴老，1942年加入中国共产党，曾任定安县政协副主席，今年89岁高龄的他精神状态良好，身体很硬朗，



梁飞、孙颖等慰问老党员。林先锋摄

只是耳朵有点不便，需要助听器才能听清楚别人说话。

慰问团一行亲切地询问吴老和家人的生活现状、身体健康状况等家庭情况，吴老虽然听得不很清楚，但他仍高兴地不断点头。

吴老高兴地握着孙颖书记的手说：“我认识孙书记，孙书记很关心我们。”

孙颖书记说：“你们这些老党员政治性很强，很关心定安的

发展，很支持我们的工作，我们感谢你们。”

梁飞感触地说：“共产党员就要亲民爱民，体现党员的人文关怀，为人民服务的本色。”

愿老党员如松柏长青 长寿百龄

随后，慰问团一行来到老党员王政民家，刚好王老退休前的单位一定安县工商局工作人员也前来慰问。王政民，1920年出生，1943年加入中国共产党，曾在定安县母瑞山工作学习，上山扛过枪，退休

前曾任定安县工商局定城工商所所长。

梁飞为王老送上慰问金和大米、食用油等慰问品，并亲切地询问了王老的家庭情况。

当得知王老全家12人，3个儿子是下岗职工，一个儿子和儿媳在家务农，女儿待业，生活比较困难时，梁飞说：“老党员为了革命流血牺牲在所不辞，枪林弹雨的走过来很不

容易，有关部门要关心王老的家庭情况，以实际行动帮助王老解决生活困难，特别是工商部门，做为上级党组织，不应单单是在节日时才来慰问，平时的生活中也要多多关心，让老党员老有所养、老有所乐。”

慰问团成员被吴老家中墙上挂的一副书法吸引住了，“少壮饱风雨……高举抗战旗，以家当长城，投身赴征途，智谋克敌人……如松柏长青，举杯共欢庆，祝长寿百龄。”

慰问团衷心地祝福吴老身体健康，长寿百岁。

老党员是我们党的“国宝” 要关怀至微

老党员廖之淦1924年出生，1943年加入中国共产党，1982年退休，退休前曾担任定安居丁粮所副主任。现家住定安县创新书店五楼，梁飞、孙颖等非常关心廖老的身体状况，特别是住这么高的楼层，上下楼是否方便。

当得知廖老四代同堂，曾孙已有1岁多，家人无微不至照顾老人，轮流陪老人上下楼散步散心，慰问团很为廖老幸福的晚年生活开心。

孙颖书记说：“以后政府在关照老党员方面，还是要充分考虑老人的行动方便，尽量安排低楼层，或者安排电梯楼层，避免

老党员、老干部生活不便。”

梁飞对说：“老党员是我们党的‘国宝’啊，他们为党、为事业奉献了毕生精力，我们要加倍关爱他们，要做到无微不至，让老党员能够安享晚年，感受到党和政府的关怀和温暖。”

据了解，至此喜庆建党90周年之际，定安县委组织部组织慰问13名建国前入党的老党员和120名困难党员，为他们送去慰问金和慰问品，各镇、老干部局、县总工会等各级党委也轰轰烈烈开展了困难党员、老干部的慰问活动，为老党员、老干部、困难党员带去党的关怀和温暖。（林先锋）

本期导读

- 二版：要闻
- 三版：综合
- 四版：打击“食品添加剂”
- 五版：文化篇
- 六版：庆祝建党90周年
- 七版：庆祝建党90周年
- 八版：理论副刊